Anexo auxiliar IN41a.  Juan Pablo Castro

5. Suponga que en un país pequeño existen  empresas generadoras de electricidad que se comportan competitivamente. En el siguiente cuadro se muestran los costos y la capacidad instalada de cada una de ellas.

	Empresa


	Costo Total
	Capacidad

	Neutrón


	0.25q2+q
	22

	Protón


	4q
	10


Para analizar el caso con más firmas, vamos a suponer que existen 10 empresas Protón.
a) Encuentre y grafique la oferta de cada planta y la oferta agregada de electricidad. Encuentre también, el equilibrio de mercado.

Respuesta:

La oferta de cada planta es la curva de costos marginales en la parte creciente a partir del costo variable medio, entonces:

Para Neutrón: 

CMg(q) = 0.5q + 1

CVMe(q) = 0.25q +1 

Se interceptan a partir de q = 0 y dado que las dos curvas son no decrecientes siempre =>

P = 0.5 q +1 

Para cada empresa Protrón: 

CMg(q) = 4  = CVMe(q) 

Luego, la oferta de Protón es:

P = 4  por cada empresa
La única diferencia con el problema de la clase auxiliar es que hay que analizar el segundo intervalo.

Como sabemos, la oferta agregada es la suma de las ofertas de cada firma,  esto se representa como Q=∑qi.  Gráficamente, esto es:

La oferta de neutron es:


[image: image1]
Cada una de las firmas Protón tiene una oferta así:

[image: image2]
Por lo tanto la oferta agregada es la suma horizontal de las ofertas de cada compañía, esquemáticamente
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lo que da como resultado

Paso por paso, la oferta agregada es:


En este caso, en el segundo intervalo, ahora hay 100 (10x10) unidades disponibles a precio 4,  estas se ofertan hasta que se acaba la capacidad y entra a producir de nuevo Neutrón, ajustando ahora a los costos marginales de ella, por eso el Q – 100.
Por ejemplo, si hubiera 2 empresas Neutrón, la oferta agregada sería

 
En el primer intervalo, como existen 2 firmas que pueden producir 6 unidades c/u a costos menores que 4, estas en conjunto ofrecen 12 unidades a este precio, después las firmas Proton ofrecen y luego de copada su capacidad entran a producir las 2 firmas Neutron.
Ej: A precio igual a 6, cada firma Protòn produce 10 unidades ( 6= 0.5q+1 => q=10), las 10 Neutron venden su capacidad, o sea 10x10, con lo que da un total de 10x10 + 2*10 = 120,  que es el resultado de 6=0.25(Q-100)+1
La ecuación 0.25Q + 1 viene de sumar los q de cada Protón,  o sea se sabe que P=0.5q + 1 => q= 2(P-1).  Como Q=q+q (2 empresas) => Q=2*(2(P-1)) => P=0.25Q+1.

Espero que este problema ayude a aclarar los conceptos de oferta agregada.  Cualquier duda me pueden contactar al mail jucastro@ing.uchile.cl.

Suerte para el control.
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